

A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Riva Szápary, Adria-palota.
Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:
Évesre 24 kor. Negyedévre 6 kor.
Félévre 12 kor. Egy hónapra 2 kor.
Egyes szám ára 6 fillér.

HIRDETÉSEKET
kiadóhivatal mérsékelt áron számít.
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 80 fillér.

LEGUJABB.

— Táviratok és telefon-hírek. —

Az új kormány.

A kormány programja.

Budapest, ápr. 11. A függetlenségi párt, az alkotmánypárt és a néppárt ma este hat órakor a Royal-szálló nagytermében közös összejövetelre gyűltek össze, amelyen a kormány tagjai is résztvettek. A minisztereket belépésükkor lelkesen megéljenzétek.

Kossuth Ferencz elnök megnyitván az ülést, kijelentette, hogy a függetlenségi párt a többi pártokat nem értekezletre hívta össze, hanem azért, hogy a miniszterelnökkel megismerkedjenek. Kéri Wekerle Sándor miniszterelnököt, szíveskedjék néhány szót szólni.

Wekerle Sándor miniszterelnök erre lelkes eljenzés közben szólásra emelkedett és a következőket mondotta:

A nagy alkotmányválság a különböző pártok vezérférfiit kényszerítette a kabinetalakításra, hogy ezáltal az alkotmány veszélye megszüntetessék. Erre vállalkoztak elveik fönntartásával.

A kormány a képviselőháztól indemnitást fog kérni az alkotmányos engedély nélkül történt pénzügyi műveletekért, valamint kérni fogja ama katonai hitel rész-

„A TENGERPART” TÁRCZÁJA.

Porcia.

— A Tengerparti eredeti tárczája. —
Irta: Tiber.

A Sacra Vián hullámszik a sétáló közönség. A szenátorok széles biborszegélyű tunikája ki-kicsillan a hófehér tóga alól, amint lassan, méltóságteljesen haladnak tova a széles uton. A szép római nők a szélszórt padokat foglaják el s vidáman csevegnek a fiatalokkal. Hosszu, kurtauju stóliájuk látni engedi hófehér karjukat.

Ott ül völegénye mellett a szép Porcia, Germania prokonzuljának leánya. Dus szőke haját rogyogó diadém tartja össze, ábrándos szemeiben a mámor tüze ég, pihegő kebelén halványsárga narcisz illatozik, mely még bódultabbá teszi körülötte a léghört.

Bámulta, imáda a szép Porciát a római ifjuság színe-java s nagyon is élesen különböztette meg a többi lányoktól. Most azonban tiszteletteljesen vonultak félre, átengedve a helyet a völegénynek M. Fulviusnak. Pedig Porcia nem szerette soha Fulviust, akihez csak szülei kényszerítették, hideg vele szemben, mint a jeg, egykedvűen fogadja bókjait, arczának egyetlen izma sem rándul mosolyra, szíve egyszer sem dobban fel hevesebben. Csak neha-neha szállja meg bársonyos arczát könnyü pir s ilyenkor megreszket, megrázkó-

letösszegeit, amelyek az 1905. és 1906. évi előirányzatba fölvétettek, de engedélyezve nem lettek.

A kormány nem kötelezte magát arra, hogy az ujonczjutalék fölemelését fogja kérni és csak a normális jutalékra tart igényt.

A rendeleti uton életbeléptetett külföldi kereskedelmi szerződések alkotmányos jóváhagyásra terjesztetnek elő.

Az Ausztriával előkészített vám- és kereskedelmi viszony az önálló államokhoz méltóan nem kereskedelmi szövetség, hanem szerződés alakjában fog megkövetetni.

A kormány a választási reformot bevezeti, azután fölösztatja a parlamentet és a választások után lemond.

Végül kijelentette Wekerle, hogy ez nem részletes programja a kormánynak. Bővebben a kormány programját majd csak az országgyűlés előtt fogja kifejteni.

Kossuth Ferencz köszönetet mondott a miniszterelnöknek beszédeért, amelyet az egybegyűlt pártok nagy lelkesedéssel fogadtak.

A szabadelvű párt feloszlík.

Budapest, ápr. 11. Ma délután a szabadelvű párt végrehajtóbizottsága által kiküldött szűkebb bizottság ülést tartott, amelyen megállapították, hogy mily javaslatokat terjeszsenek a szabadelvű párt értekez-

dik egész lényében, de okát nem tudja senki. Senki! . . .

— Porcia! te ma újból rossz hangulatban vagy. Szólj mi hozza a borongást rózsás ajkadra, miért nem ragyog fel fénylő szemed, mi az, mi titkon hatalmába ejtett? Vagy talán jelenlétem bánt?

— Oh nem Fulvius, hisz tudod, mennyire vonzódok hozzád, hiszen völegényem vagy.

— Ne gonyolódj Porcia. Ne sujtsd mily szavakkal fájó szívemet. Ha tudnád mily őszintén, mily kimondhatatlanul szeretlek! . . .

— Kérlek Fulvius, kérlek Junóra, mindenre mi előtted szent, csak erről ne beszélj. Menyasszonyod vagyok, feleséged leszek, többet nem tehetek, többet nem kívánhatsz tőlem.

— De kívánhatok, követelhetek, jogom van még valamihez, mit elfeledtél Porcia!

— Mihez?

— Szerelmedhez.

— . . . Két könnyecsepp csillogott Porcia szemében, ajka érthetetlen szavakat suttogott, hangja azonban elveszett a kapitólium felől jövő nagy zajban.

Mindenki arra fordította figyelmét, vidám lakodalmi menet közeledett. Elöl ment az egyik nyoszolyó lány égő faklyával, utána a menyasszony, akit a másik két paranympa kísért karonfogva, azután a szolgálónők jöttek orsót, guzsalyt vivén, végül a rokonok, szomszédok s jó barátok kísérték dalolva, fúruyaszó mel-

lete elé. A vita során Tisza István gróf kijelentette, hogy többé nem vállal mandátumot. A bizottság elhatározta, hogy a szabadelvű párt, tekintettel a mostani politikai helyzetre, feloszlík. A pártklubot is feloszlítják. A tagok egyrésze belép az alkotmánypártba, a legtöbben azonban visszavonulnak a politikai életből.

Budapest, ápr. 11. A szabadelvű párt ma esti értekezletén egyhangulag elfogadta az intézőbizottságnak a párt fölösztatására vonatkozó javaslatát.

Polonyi — a Belváros jelöltje.

Budapest, ápr. 11. A főváros IV. kerületének választópolgársága ma délután telajánlotta Polonyi Géza igazságügyi miniszternek a Belváros mandátumát. Polonyi a jelöltséget elfogadta és köszönő beszédeben kijelentette többek közt, hogy reméli, hogy igazságügyi miniszterré történt kinevezése Magyarország igazságszolgáltatásának regenerációját jelenti.

Polonyi a hercegprimásnál.

Budapest, ápr. 11. Polonyi Géza igazságügyi miniszter ma megjelent Vasary Kolos hercegprimásnál, akivel hosszasan tanácskozott.

Zichy János gróf a főrendiházban.

Budapest, ápr. 11. Zichy János gróf, a néppárt volt elnöke, nem vállal

lett. A menyasszony hófehér tunikája szoros övvel volt lekötve, mely kiemelte formás, karcsu termetét, feje fátyollal volt betakarva, de szemeinek sugara keresztül tört a fátyolon, hirdette szerelmet, boldogságát.

A pajzán jókedv sokakat felvidított, némelyek a menethez csatlakoztak, mások tisztelettel vonultak félre, csak Porcia arcza maradthófehér, csak ő nem örült. Pedig mily boldogan nézett reá Fulvius, amidőn gyengéden megszoritva kicsiny kacsóját, remegő hangon suttogta:

— Majd ha mi is így megyünk . . .

De Porcia nem érezte a gyengéd szoritást, nem hallotta a remegő szavakat, távoljárt a lelke, messze idegen vidékeken.

A mécses halvány fénye misztikus homályba burkolta be a kis cubiculát. A hófehér nyoszolyán feküdt Porcia, lehunyva izzó szemeit. Csak most látszott igazán szépsége; fenséges alakja, hogy levetette a hosszú tunikát. Csak egy éjszaka, ez az utolsó éjszaka választotta el az esküvőtől, a sponsalia napja mar meg volt s a jósok is kedvező jeleket állapítottak meg a madarak röpüléséből.

Eltikkadva feküdt a dagadó nyoszolyán, kifárasztották a sok bucsulátogatással. Egyszerre csak felnyitja hosszú selymes szempilláit, hófehér karjával végig simítja homlokát, mint ha valami rossz gondolatot akarna onnan elűzni. Ezután felkel, lassan összeszedgeti lánykori emlékeit, rózsáit, episztoláit, sorra csokolja őket, azután hosszú, forró imát rebeg

többé képviselőjelöltséget és politikai működését ezentúl kizárólag a főrendiházban fogja kifejteni.

Rudnay költözködési költsége.

Budapest, ápr. 11. „Az Ország” ma esti száma azt írja, hogy a belügyminisztérium egy osztályában Kristóffy József volt belügyminiszternek egy rendeletéről beszélnek, amelyben az illető osztályt arra utasítja, hogy Rudnay Béla királyi biztoshoz költözködési költség címén ötezer koronát utaljon ki az országos szegényalapról.

Menekülő alispán.

Sátoralja-Ujhely, ápr. 11. Kazay László helyettes alispán ma megkapta fölmentését a belügyminisztertől. Fölmentése után a vasútra hajtatott. Mielőtt azonban eltávozott volna a Magyar Király szállóban levő lakásáról, a szálló előtt nagy néptömeg gyűlt össze, amely fenyegető magatartást tanusított. Már-már katasztrófától kellett tartani. Kazay csak nagynehezen, a szálló hátsó kapuján menekült el csendőrfedezzel.

A Vezuv kitörése.

Róma, ápr. 11. A „Messagero” ma hajnalban három órakor Nápolyból a következő telefonjelentést kapta: Somma Vezuviánából épp most érkezett ide egy lapudósító, aki azt jelenti, hogy Sarno városát, amely mintegy huszezer lakost számlál, a hamusd teljesen elpusztította. A lakosság legnagyobb része megmenekült. Sarno a szövőipar középpontja volt és szövőgyáraiban nyolczezer munkás dolgozott. San Gennaro községet is el-

Jugához, a házasság istennőjéhez s a Penatesekhez.

Forró ajkait égeti a szomjuság, szinte tá-molyogva megy a kis asztalhoz, kezében megremeg az aranyos serleg, de erőt vesz magán s egy hajtásra kiissza a csillogó nedűt. Most már nyugodtabb, mintha valami nagy tehertől szabadult volna meg a lelke. Szemének csillogása is élénkebb, amint körülhordozza tekintetét a falon függő képeken. Lejjebb tolja a méces égő kanóczát, szinte megkönnyebbülten dől le a dagadó nyoszolyába. Keble pihegése sem olyan lázas már, ajkai mosolyra nyílnak, egész arcát valami fenséges nyugalom önti el. Az álom istene gyöngé csókot leheli hosszú selymes pilláira, cirógatni kezdi bársony arcát, hattyu nyakát, nemsokára teljesen hatalmába eíti. Mozdulatlanul fekszik Porcia. Keble alig-alig emelkedik s mielőtt álomba szenderülne, még egy szót suttognak ajkai: Szerettek... Claudius...

Germania prokonzulának házában kettős temetés ment végbe. Az egyiket megsiratták a rokonok, jóbarátok, a praeficek fájdalmas dalokat énekeltek koporsója felett, a fórumon a nostra mellett gyönyörű gyászbeszédet mondtak felette. A másikat éjnek idején vitték ki, kerülő utakön, csendben, sebesen. Az egyiknek teteme fölött impozáns mauzóleum emelkedett csillogó nehéz arannyal várt koporsóján alig lehetett a sok felírás között kiolvasni a Porcia nevet. A másiknak kis fehér táblácska mutatta nyughelyét ott az Esquilinuson levő katakombákban s egyetlen név volt reá véve: Claudius...

pusztította a hamusd. Három ember életét vesztette és tizenegy megsébesült.

Nápoly, ápr. 11. Ma délelőtt összedőlt a dohánygyár és nyolczzás munkást temetett romjai alá. A városban óriási a pánik. A lakosság ezrével menekül.

— Fiume üdvözli a kormányt. Vio Ferencz dr. polgármester tegnap üdvöző táviratokat küldött az új kormányelnököknek és az egyes minisztereknek. A Weberle Sándor miniszterelnöknek küldött üdvözlőt egyszersmind a város diszpolgarának is szól, mert a miniszterelnök tudvalevőleg már évek óta diszpolgára Fiumének.

— A fumei mandátum följánlása Kossuthnak. A küszöbön álló képviselőválasztás alkalmából már Fiumében is megindult a választási mozgalom. Az autonom párttal szemben álló disszidensek nevében tegnap Walluschnig Antal dr. táviratban kérte föl Kossuth Ferencz kereskedelemügyi minisztert a képviselőjelöltség elfogadására. A távirat így szól:

Számos választópolgár Nagyméltóságodat óhajtja jelölni. Kérem szives távirati választát, elfogadja-e? Walluschnig Antal.

Kossuth Ferencz jelöltsége esetén Fiumében kétségkívül egyhangú választás lett volna. Kossuth azonban, mint előrelátható volt, nem fogadta el a jelöltséget. Távirata, amelyet Walluschnig Antal dr. ma délután 4 órakor kapott meg, így szól:

Walluschnigg Antal Fiume. Köszönet, de nem fogadhatom el, minthogy Czegléd város képviselője akarok maradni. Kossuth.

Előfizetési felhívás.

1906. április hó 15-ével új előfizetést nyitunk lapunkra.

„A Tengerpart” az ünnep- és vasárnapokat követő napok kivételével naponként reggel hat órakor jelenik meg.

Előfizetési árak.

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:

| | |
|-----------------------|------------|
| Egész évre | 24 korona. |
| Fél évre | 12 „ |
| Negyedévre | 6 „ |
| Egy hónapra | 2 „ |

Egyes szám ára 8 fillér.

A fumei állami- és magántisztviselőket abban a kedvezményben részesítjük, hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona 20 fillérért kapják házhoz hordva.

Előfizetést bármely naptól kezdve fölvesz „A Tengerpart” kiadóivatala, Fiume, Riva Szápáry, Adria-palota.

KÜLÖNFÉLE.

— József főherczeg utja. Brindisiből jelentik, hogy József főherczeg a „Kleopatrá” gőzösön Kairóból odaérkezett és onnan Nápolyba utazik tovább.

— Kitüntetés. A király Mandrovics Ádámnak, a zágrábi országos színház intendantjának, a horvát színművészet terén kifejtett sokévi sikeres tevékenységének elismeréséül a Ferencz József-rend lovagkeresztjét adományozta.

— Színház. A városi színházban ma este volt Bellini „Sonnambula” (Alvajáró) című operájának premijere Boncival, mely alkalommal a színházat ismét teljesen megtöltötte a közönség. Bonciv majdnem minden nagyobb áriája után lelkesen megtapsolták. A második fölvonás végén Aminával (Mellerio Laura) elénekelt nagy duettje után széles piros fehér-zöld színű szalaggal ékesített babékoszorúval lepték meg a művészt. A koszorút az Andorfi-szintársulat igazgatósága küldte s szalagján a következő fölírás volt: „La direzione teatrale della compagnia Pozsony—Fiume — Al grande artista Alessandro Bonci. — Fiume, 11 aprile, 1906.” (A pozsony—fiumei szintársulat igazgatósága — a nagy művésznek, Bonci Sándornak. — Fiume, 1906. április 11.) A művészt szemlátomást meghatótta a magyar szintársulat e figyelme. Igen jó volt ma Amina szerepében Mellerio Laura, aki előtt, úgy látszik, még nagy jövő áll az olasz operaművészet birodalmában. Bardi Giovanni a gróf szerepét és Molinari Ninfa Lisa szerepét kifogástalanul töltötte be. Boszan-tóan rossz volt ma is Marzi Augusta (Teresa) akinek énekét a közönség ma folytonos piszszegéssel kísérte. Hasonló indignációjának adott ma több ízben kifejezést a közönség a sugóval szemben is, akinek szavait ma még a karzat legfelső sorai is a kelleténél hangosabban hallhatták. Az énekkarok ma különösen remekeltek. Rég hallottunk ily kitűnően egybe-egő férfi és női kart fumei színpadon. — Szombat estig a Comunaleban szünetelnek az előadások; ekkor kerül B. bérletben második színre az „Alvajáró”. Husvétvasárnap lesz a darab utolsó előadása, A. bérletben.

— Nagyheti ájtatosságok. Holnap, nagycsütörtökön, a plebánia-templomban délelőtt 10 órakor szentmise lesz, délután 5 órakor pedig vecsernye, Jeremiás siralmaival.

— A diakovári papság Martinecz ellen. Megemlékeztünk már róla, hogy Strossmayer utódjává a diakovári püspökségre a magyar kormány Martinecz Ignác fumei apátkanonokot szemelte ki. Ez a jelölés ugylátszik a diakovári papságnak nem tetszik, mert — mint Diakovárról jelentik — néhány nap előtt onnan több egyházi méltóság, köztük Csepelics kanonok, Csizmarevics, Horváth József eszéki prótonotárius, valamint Strossmayer püspök volt titkára, Pavics, Rómába utaztak, utazásuk célja pedig az volt, hogy a pápánál állást foglaljanak Martinecz apátkanonoknak diakovári püspökké való kinevezése ellen és egyben Vorská Angyelko dr. tölszentelt püspöknek, Strossmayer legmeghítebb emberének kinevezését kérjék a pápától. A kérést Pavics, mint a latin nyelv kitűnő ismerője, terjesztette elő a pápának. Hogy a pápa válasza mi volt, az még ismeretlen.

— Április 11. A 48-iki törvények szentesítésének évfordulóját Fiume város középületein és sok magánházon háromszínű lobogók hirdetik. A hivatalos személyiségek, a katonaság és a konzuli kar ma délelőtt ünnepélyes istentiszteleten vett részt a plebánia templomban.

— A „Hungaria” a Magyar-horvát tengerhajózási társaság hajója ma reggel indult el kikötőnkől 190 utasával Anconába. A hajón a tanulmányutat tevő kereskedelmi iskolai tanulók közül 34-en voltak.

„A Tengerpart”

a fumei állami és magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti, hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona 20 fillérért kapják házhoz hordva.

— **Geyer Stefi hangversenye.** Geyer Stefi, a fiatal hegedűművész, aki külföldön is csodálatot keltett fejlett tudásával és nagy technikájával, e hó második felében Fiumében fog hangversenyezni a Hangverseny-Egyesület legközelebbi estélyén. A tizenöt éves művészt már előre is nagy érdeklődéssel várja a fiúmei közönség. Előzőleg Abbáziában és Pólaban is föllép Geyer Stefike.

— **Husvétli zárandoklás.** Tegnap este százöt magyar ifjúból álló husvétli római zárandokló társaság érkezett Fiuméba. Innen ma reggel Anconába indult a zárandokcsapat s holnap, esütörtökön érkezik Rómába. *Bussay* Tivadar, az ifjak vezetője, hogy a társaság kényelméről gondoskodjék, már két nap előtt Rómába utazott.

— **A munkaadók szövetsége.** Meglepetésünkre arról értesülünk, hogy a munkaadók szövetsége körében mozgalom indult meg a szövetkezet vezetőinek költséges tervezései ellen. Ugyanis az aláírt tagok nagyrésze, kik általában tagjai a Kereskedők és Iparosok Egyesületének is, nem helyesli azt a tervet, hogy a szövetkezet számára külön drága hivatalos helyiség béreltessék és ellene vannak annak is, hogy egy nagy apparátussal, számos hivatalnokkal felszerelt hivatalt létesítsenek, mely czérra a végrehajtóbizottság nem kevesebb mint 20,000 korona adózási összeget ró a munkaadók terhére. Azt óhajtják ugyanis, hogy a szövetkezet a Kereskedők és Iparosok Egyesületének kebelében alakíttassék meg, melynek alapszabály szerint feladata a szövetség által czélba vett tervek megvalósítása és az egyesület kebelében ez a cél nagyobb apparátus és terhelő költségek nélkül volna megvalósítható. Figyelemreméltó a mozgalom különösen azért, mert a kereskedők és iparosok körében támadt, melynek tagjai nagy többségét képezik a munkaadók szövetségének. A Kereskedők és Iparosok Egyesületének elnökségéhez óvást intéztek, melyet számosan aláírtak és kérik az elnökséget, hogy az ügy sürgős tárgyalására rendkívüli közgyűlést hívjon egybe.

— **Az »Ultonia« érkezése.** A kivándorlókat szállító »Ultonia« Cunard-gőzös holnap reggel érkezik a fiúmei kikötőbe. Már eddig is körülbelül kétezer kivándorló várakozik itt a hajóra, amely pénteken, e hó 13-án indul el Fiuméből az új világ felé.

— **Magyar tűzoltók Milanóban.** A Magyar Országos Tűzoltó Szövetség elnöksége minapi ülésében döntött a Milanóban tartandó nemzetközi tűzvédelmi kongresszuson való képviselése tárgyában. A magyar tűzoltók e szerint nemcsak egyes kiküldöttekkel vesznek részt, hanem egy teljes felszerelésű csapattal is, amennyiben a nyiregyházi önkéntes tűzoltóság a versenyeken részt fog venni és ebben a szövetség anyagilag támogatja. A tűzoltók Fiumén keresztül utaznak Milanóba.

— **A »Tasmania« angol vitorlášajó,** amely Chiléből érkezett Fiuméba, ma indult el kikötőnkől Sardinia felé.

— **Köszönetnyilvánítás.** A *Fiumei Máv. Altiszi Kör* által ez évi február hó 10-én megtartott táncestélyen fölülfizettek: Petrák Antal 4 koronát, Hajtsy Barna 4, Vio Ferencz dr. 20, Moravék Lipót 10, Alexy Béla 5, Petrovich Mihály dr. 6, Cseh István 2, Esapavics Simon 2, Gondrand testv. 10, Chevacci Antal 50, Prodám Ferencz 10, Révi Károly 1, Horváth János 1, Polgár Samu 1, Padoani Ferencz 50, Frank Ödön 4, Raktár vállalat 50, Leitner 20, Growald 10, Vajda János 2, Ppöler 1, Fried V. 4, Pojman 2, Bartha Antal 20, Szántó 5, Gábor 4, N. N. 3, N. N. 10, Zeilner Károly 5, Brombolics 6, Bizevics L. 10, Singer G. 20, Gaál J. 7, Szentgyörgyi F.

Dall'Asta dr. 20, Corvine dr. 5, Stenl József 5, Battara Péter 5, Grunsky E. 2, Catti 15, N. N. 10, Balpataky 20, Klein 10, Zipser Lajos 10, Maylender M. 2, Hartmann I. 5, Eidlitz H. 10, Kuranda E. 10, Adria tengerhajózási részvénytársaság 20, Harmath K. 4, Sachs V. dr. 10 koronát. A kör vezetősége, midőn e szíves adományokért hálás köszönetet mond, bocsánatot kér az adakozóktól, hogy e köszönetnyilvánítást csak most teszi közzé. Tisztelettel a *Fiumei Máv. Altiszi Kör*.

— **Hajók forgalma.** Tegnap és ma a következő hajók érkeztek a fiúmei kikötőbe: a »Reigate« angol gőzös Moulmenből; a »Zrinyi« Adria-gőzös Valenciából; a »Rákóczi« Adria-gőzös Valenciából; a »Dorothea« osztrák Lloyd-gőzös Triesztből; az »Abania« osztrák Lloyd-gőzös Triesztből és a »Code« olasz gőzös Triesztből. — Ma elindultak: a »Aglaia« osztrák Lloyd-gőzös Batumba; a »Flaminian« angol gőzös Liverpoolba és az »India« osztrák Lloyd-gőzös Calcuttaba.

— **Holttest a tengerben.** Ma este 7 óra tájban három vasúti ór a Riva nuován a tenger hullámai által a part felé hajtott férfi hullát pillantott meg. Az örök kihalászták a holttestet a vízből s rögtön jelentést tettek az esetről a rendőrségnek. Vidmár rendőrfelügyelő Jelouscheg dr. kíséretében megjelent a helyszínen s az orvos konstatálta, hogy a halál ma a reggeli órákban következhetett be. A szerencsétlenül járt ember körülbelül 60 éves lehetett. Fekete nadrág és mellény, továbbá csizma van rajta. Kabátja és kalapja hiányzik. Ruhája után ítélve, a munkásosztályhoz tartozott. A holttestet beszállították a temető halottsházába.

— **Az olimpiai játékok végleges programja.** »A Tengerpart« tegnapi számában közölte az olimpiai játékokra menő magyar versenyzők névsorát. A versenyek véglegesen megállapított programja a következő: Április 22-én délután ünnepélyes megnyitás a Stadionban. A minta-csapatok torna-versenye. A svéd torna bemutatása. 23-án délelőtt czéllövészet, vívás és atletikai előversenyek, délután kerékpárversenyek. 24-én délelőtt 100 és 1600 méteres uszóversenyek, délután vívó, czéllövő és atletikai versenyek folytatása. 25-én délelőtt vívás, czéllövészet és atletikai játékok, délután az atletikai játékok befejezése. 26-án délelőtt 400 méteres uszóverseny és buváruszás. A vívás és czéllövészet folytatása, délután a vívóversenyek befejezése. 27-én délután atletikai torna-versenyek a Stadionban. 28-án délután atletikai és torna-versenyek a Stadionban. 29-én délelőtt uszócsapatverseny és svéd tornázás. 30-án délután atletikai torna-versenyek a Stadionban. Május 1-én az atletikai és torna-versenyek befejezése a Stadionban, 2-án a győztesek kihirdetése. Az iskolák tornademonstrációja. A verseny ünnepélyes bezárása.

KIVÁNDORLÁSI ÜGYEK.

— **A kivándorlás február hónapban.** A központi statisztikai hivatal kimutatása szerint ez év február havában a szűkebb értelemben vett Magyarországon 23.327 utlevelet váltottak, 18.190-et kivándorlási, 5.137-et egyéb czélból. Ez utlevelek kivándorlási jogosítottak 20.878, egyéb czéloból külföldre való utazásra pedig 7.782, együttvéve 28.660 egyént és pedig 20.805 férfit és 7.855 nőt. A kivándorlási jogosítottak tulnyomó részének 19.139-nek utlevele Amerikába szolt, 1.156 Romániába, 296 Németországba és 287 más országokba. A tengerentúli kivándorlás czéljából kiadott utlevelek közül 12.381 *Fiuméra*, 4.448 más kikötőkre szolt. Horvát-Szlavonországban februárban 8.184 utlevelet adtak ki. Kivándorlásra jogosított 8.848, egyéb czélból való utazásra pedig 347 egyént. A legtöbb ut-

levél, 7.082, itt is Amerikába szolt. A ki- és visszavándorlási statisztikai adatgyűjtés eredménye szerint az országból februárban 13.715 egyén vándorolt ki utlevéllel és 790 egyén utlevél nélkül. A kivándoroltak összes száma tehát 14.505-re rugott, akik között 10.970 tizenkét éven felüli férfi, 2.827 tizenkét éven felüli nő, 708 tizenkét éven aluli gyermek volt. A tengerentúli kivándoroltak közül 8325-nek utlevele szolt *Fiuméra*, 4180-é pedig más kikötőkre, tényleg azonban *Fiumén át csak 3189-en távoztak.* Utlevél nélkül 771-en vándoroltak ki tengerentúli. Az összes kivándoroltaknak 32.9 százaléka, azaz 4.777 egyén volt magyar anyanyelvű. A magyar anyaország területére visszavándorolt 1.301 egyén és pedig 1.091 Amerikából, 98 Romániából, 104 Németországból és 8 más országból. A visszavándoroltak 30 százaléka, vagyis 391 volt magyar anyanyelvű. — A társországokból utlevéllel kivándorolt 2.272 s utlevél nélkül 405. Összesen 2.677 egyén, közülök 2.480 Amerikába. Ez utóbbiak közül 375-nek utlevele szolt *Fiuméra s tényleg 158-an mentek Fiumén keresztül.* A magyar anyanyelvű kivándoroltak száma 64 volt. A visszavándoroltak száma 195-re rugott, kik közül 97-en jöttek Amerikából.

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes példányai kaphatók az *Ivanich-féle* hirdapellárusító üzletben, *Via Riva 6. szám* és a *Corsia Deck 34. szám* alatt levő dohánytözsdeben (a Hungári-szálló és a Csizmás-féle fióküzlet között).

A szerkesztőség és kiadóhivatal telefon-száma: 224.

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.
Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.
Kiadótulajdonos:
»Unio« könyvnyomdai műintézet.

Fiatal irodai tisztviselő,

ki a magyar és német nyelvet jól bírja és az irodai teendőkből jártas, azonnal felvétetik. — Czím a kiadóhivatalban.

14—16 éves fiút,

ki magyarul is beszél, fizetéssel felvesz az »Unio« könyvnyomdai műintézet, Adria palota.

FIGYELMEZTETÉS.

A 3% magy. jelzálog sorsjegyek birtokosait saját érdekükben felhívjuk, hogy czimeiket és az általuk birt sorsjegymennyiséget velünk közölni sziveskedjenek.

Magyar Leszámitoló- és Pénzváltó-Bank

Fiumei Váltóüzlete.

== Via del Lido 4. sz. ==

Zsákok raktára

bel- és külföldi gyártmányú új- és használt zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil

Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.

==== Telefon 226. sz. ====

Fiume első magyar rizshántoló- és rizs keményítőgyár részv.-társaság

FIUME.
VÉDJEGY.



Különlegesség
fénkeményítő
táblácskákban.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

Első fumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó munkát a legjutányosabb árak mellett Szigorú pontosság és kiváló szakértelem

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignác

Corsia Deák 31. sz., IV. em.

IRIS

Piazza Elisabetta 2. sz.

(Whitehead palota).

Felkéretik a t. cz. közönség, a bronz és terracotta műtárgyak megtekintésére.

A belépés szabad és vásárlásra nem kötelez.

A műtárgyak kiállítása állandó.

Kiváló alkalom ajándékok vásárlására.

Levelező kerestetik.

Perfekt német-horvát levelező kerestetik egy gyarmatáru ügynökséghez, azonnali vagy február 15-iki belépésre.

Szakavatott ajánlkozók kéretnek, hogy ajánlatukat az igények megjelölésével a következő címre küldjék:

Samuel Sessler

— ügynökségi és bizományi üzlete —

Brod a/B.

Előfizetések és Hirdetések
„A Tengerpart”

kiadóhivatalához

Adria Palota, Riva Szápáry
czimzendők.

A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának
(Gyár Budapest-Kőbánya).

fiumei főraktára.

Iroda: Örményi tér 6. — Jéggyár: Canale utca, Steinmann-ház. — Telefon szám 226.

Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palaczkot tartalmazó eredeti ládákban érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitünő sörön kívül állandóan raktáron van kiviteli és márcziusi sör, 1/4, 1/2 és 1 hl-es hordókban és 50 fél literes palaczkot tartalmazó eredeti ládákban.

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak.

Bárhoz házhoz is történik szállítás.

Detail elárúsító helyek:

„Unione“-üzlet Via del Pino. — F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Pro-lungato. — Schenk János „Fiumara“-kávéháza. — A „Salamon“-féle cukrászda, tulajdonos: Bardola V. — Rod. Tscheric fűszerüzlet a Fiumarán.

Mindenkor friss csapolás.

a „SORKO“-féle vendéglőben, a községi tak. pénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10.

Főképviselet: Rupnik Emil, Örményi-tér 6.

Könyvnyomdai
műintézet



Tipografia
artistica

„UNIO“

„Adria“ palota, FIUME palazzo „Adria“.

TELEFON 224.

— SZÁLLIT —

minden a nyomdászatra vágó munkát gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

— ESEGUISE —

prontamente con conoscenza del ramo ed al più buon mercato ogni lavoro tipografico.

!! Legújabb újdonságok !!

Szalonszőnyegek, szőnyegek háló- és ebédlőszobák számára, csipke- és szövetfüggönyök, prémek, asztal- és ágyterítő garnitúrák

nagy választékban és közismert olcsó árakban egyedül WEISS M. cégnél kaphatók.

FIUME, Corso II. — TRIEST, Corso 9.

A legmodernebb kézműárak, férfi- és női ruhaszövetek, selyem, bársony, butorszövet, kész fehérnemű, keztyűk, csipkeárk, szőnyegek, nyakravalók és mindennemű dísz tárgyak eladása.

Szabott árak! Szabott árak! Szabott árak!
Mennyasszonyi kelengyék a legolcsóbb árban szállíthatnak.